

守护碧水蓝天 共享生态福祉

金湖生态环境局防疫环保两手硬

■通讯员 余梦佳 融媒体记者 吴海涛

“生态环保铁军是一群人，从来都不是哪一个人。只有我们齐心协力，才能彻底打赢这场污染防治攻坚战。”这是金湖生态环境局环保人的共同心声。他们在各自的工作岗位上默默付出、履职尽责，用实际行动守护碧水蓝天，让人民群众共享生态福祉。

勇做疫情防控“逆行先锋”

面对当前严峻复杂的疫情防控形势，金湖生态环境局按照金湖县疫情防控工作要求，积极做好核酸采样志愿服务工作。金湖生态环境局组成了以局党组成员、副局长刘晓玉为点位长，24名骨干人员为志愿者的志愿服务队伍，在西苑社区彩虹桥采样点开展志愿服务。每到

核酸采样日，刘晓玉带领队伍一大早就来到现场，指导第三方公司搭建采样棚、拉警戒线、设置“一米线”等。大家头顶烈日、挥汗如雨、履职尽责，严格落实疫情防控措施，处理现场突发情况，保障核酸采样工作安全有序进行，展现环保铁军的良好形象。

传递党建引领“红色力量”

从事党建工作的吴正飞，曾是一名退伍军人，他常说：“脱下军装，我还是一个兵，党指向哪里，我便到哪里。”在吴正飞的办公桌上，一排排文件整齐有序，分门别类摆放。自2017年从部队转业到金湖生态环境局后，吴正飞始终秉持军人作风，兢兢业业。他坚持边做边学、不懂就问，很快成为党建工作的行家里手。为了进一步推进党建工作和业务工作

互相融合，吴正飞一方面组织全体党员开展形式多样的党建活动，形成每个党员都是党建工作者的良好局面；一方面在开展党建工作时加强与各业务科室的合作，坚持党建引领环保攻坚重任，推动党建工作取得实效。在他的带领下，金湖生态环境局机关党支部先后获评全市生态环境系统先进党组织、市级机关“翔宇先锋”党建品牌先锋组织。

守护城市夜晚“璀璨星空”

在每天晚上的“夜查”行动中，黄健等环保新人组成的执法小分队采取不打招呼、直奔现场、不定时间的突击检查方式，对辖区内涉及夜间生产、夜间施工、夜间异味、夜间经营的重点排污单位、施工工地、重点信访投诉企业、烧烤经营点开展精细化检查。

“环保设施夜间也要正常开

启。”“记得提前到我局办理夜间施工手续。”“记得定期清洗烧烤店的油烟净化器，做好台账。”在查看完检查对象的生产情况、污染治理设施、台账等后，黄健不忘再提醒几句，尽可能帮助检查对象减少因法律法规理解不清或员工疏忽大意等造成的非必要环境违法行为。

书写执法一线“青春故事”

“95后”的孙雨薇是金湖生态环境局综合行政执法局一名执法人员。肯吃苦、爱钻研的她自入职以来几乎每天都奋战在执法一线，还在试用期的她已成为基层执法的骨干力量。中央生态环保督察组进驻期间，她白天奋战在调查整改一线，晚上准备案件答复材料，回家时已是深夜甚至凌晨。在接到交办的企业环境污染问题投诉案件后，孙雨薇立即和同事赶

赴现场开展全面排查。为查清问题，她不怕脏不怕累，和同事一起查阅资料、检查生产环节、核实每个数据，不厌其烦地走访周边群众。经过全面细致排查，终于查清存在的污染问题，为依法立案查处提供证据支撑。



清江浦区开展世界计量日系列活动

■通讯员 张明辉

本报讯 今年5月20日是第23个世界计量日，主题是“数字时代的计量”。为进一步提高计量工作的社会认知度，增强诚信计量意识，营造公平、和谐的计量氛围，清江浦区市场监管局开展世界计量日系列宣传活动。加强宣传，营造计量日的浓厚氛围。清江浦区在图书馆、商场、超市、农贸市场、药店等人流量密集场所的电子显示屏循环播放世界计量日宣传海报和宣传视频，组织眼镜店、农贸市场、加油站等签订《诚信计量承诺书》，共发放各类计量宣传资料565份，营造诚信计量的社会氛围。

服务民生，开展计量惠民活动。组织淮海东路农贸市场、博士眼镜店、广济药房等单位开展如何辨别作弊秤、免费帮市民检测视力、清洗维修眼镜、测量血压等活动。普及防电子秤

作弊小窍门，讲解验光不准的危害，讲解正确佩戴眼镜防止视力下降以及血压计保养等知识，服务市民320余人次。

深入校园，开展“光明计量”活动。为落实《淮安市儿童青少年近视防控工作实施方案》，清江浦区市场监管局联合吴良材眼镜店开展进校园免费验光和视力筛查活动，活动为市外国语学校幼儿园、金宝宝幼儿园等7家幼儿园共计2332名小朋友提供服务，保护儿童视力。

强化监管，维护消费者合法权益。持续对农贸市场、加油站、停车场等开展计量专项检查，督促市场主体严守诚信经营底线，严厉打击计量违法违规行。截至目前，共检查各类计量器具1760多台，查处、没收不合格计量器具9台，有效净化了市场环境。

苏盐井神总部举行5公里健步走活动

■通讯员 孙皓

本报讯 为丰富员工精神文化生活，增强身体素质，进一步营造“快乐工作、健康生活”的良好氛围，近日，江苏苏盐井神股份有限公司总部举行“增活力、促发展、里运河健步走”活动。

当日上午，大家在指定地点集合。8时整，随着发令枪响起，健步走活动正式开始，近80名员工统一身着

“淮盐”红色马甲，沿着里运河滨河大道阔步前行。

在“为国创利、为民造福”旗帜的引领下，大家精神抖擞、步伐轻快，展现出井神人良好的精神风貌。途中，大家一边欣赏景色，一边畅谈工作生活，互相鼓励加油。路边的健康能量补给加油站为员工提供服务，部分员工家属主动加入队伍，参加健步走活动。

淮安经开区：助企纾困保障经济稳定增长

(上接A1版)同时，全面推行“免申即享”，采取后台数据比对方式，直接向符合条件的企业精准发放，做到“应返尽返”，切实减轻企业负担。目前，第一批2224家企业的1889万元稳岗返还资金有序发放，惠及员工6.15万人。

华顶鞋业是淮安经开区重点企业。2022年1月1日起，区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效实施，项目帮办单位淮安经开区党政办积极送政策上门，协助华顶鞋业按照政策办理RCEP原产地证书，享受一年近100万元的税收减免，企业效益显著提高。

一条龙服务 让企业吃定“兴”丸

“您好，咱们企业今天安排多少辆货车到高速路口？”“车辆是从哪个城市过来的？”“原材料运输方面有没有什么困难？”新冠肺炎疫情发生后，物流时间和成本大大增加，企业普遍面临“出货难”“进货难”等问题，部分企业的订单受到影响。为保障生产“不掉线”、供应“不断链”，淮安经开区建立“卡口—专班—工作组”货车车辆管理

机制，通过卡口登记推送、专班信息派发和驻厂工作组跟踪指导，让货车驾乘人员全流程处于闭环管理状态。

今年4月以来，淮安经开区已先后服务货车车辆逾5万辆次，有力保障了企业产业链和供应链的畅通。该区还设立货车司机集中居住点，为在淮安经开区逗留的司机提供住宿保障，受到企业和货车司机的一致好评。江苏韩泰轮胎是目前国内轮胎行业的主要生产厂家之一，疫情对企业的原材料、成品运输产生较大影响。帮办单位淮安经开区经济发展局得知这一情况后，迅速制定详细周密的运输保障方案，协助办理货车运输通行证，专程赴高速卡口协调企业货车车辆通行，每日安排专人“点对点”接送货车，对企业货车驾乘人员实行全程跟踪、闭环管理，有力保障了韩泰轮胎的正常生产。

一系列助企纾困措施，保障了严峻复杂的疫情防控形势下淮安经开区经济的平稳增长。今年一季度，该区完成规模以上工业应税开票124.34亿元，同比上升20.82%；工业入库税金完成5.0亿元，增幅43.3%；规上工业总产值完成138.75亿元，同比上升19.80%。

该区相关负责人表示，淮安经开区将继续深化经济网格化服务，进一步提升经济服务工作的精细化和效益化水平，落实企业反映的问题诉求，纾解企业生产经营中的痛点、难点、堵点，促使企业在常态化疫情防控形势下，仍能保持平稳高速发展，为疫情防控和经济发展“两手抓、双胜利”奠定坚实基础。



地摊夜市点“亮”校园

近日，淮阴师范学院的大学生在操场上摆地摊，琳琅满目的小商品和美食吸引了众多同学选购。疫情防控期间，学校实行封闭管理，该校大学生利用周末晚间时间，在操场上摆起地摊，丰富同学们生活的同时，提高了自身的社交实践能力。

■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 张青青

法官六进龙王山

——清江浦区法院联合化解152户村民征地安置补助费纠纷纪事

■通讯员 郑卫平 赵德刚 王淑臣

“十几年的心结全解开了，今天晚上一定要喝两杯庆祝一下。”近日，拿到征地安置补助费的盱眙县穆店镇龙王山村村民王彦忠高兴地对法官说。“为了152户村民都能拿到征地安置补助费并全部撤诉，我们六进龙王山村。”清江浦区人民法院行政庭庭长蒋同一谈起办案过程很是感慨与欣慰，“路再远也值得。”

找问题 理思路 定重点

到底是怎样的纠纷，让法官六进龙王山村？今年春节前夕，作为一审行政诉讼集中管辖法院，清江浦区法院收到龙王山村村民递交的152份行政起诉状，要求穆店镇政府支付2006年至2010年期间的征地安置补助费。此纠纷涉及村民切身利益和当地重点项目建设，如不能妥善解决，极可能引发群体性事件，损害政府公信力。清江浦区法院副院长孙志丹作出预判，要求行政庭迅速启动诉前解纷机制，一场化解批量行政争议纠纷的“接力赛”拉开序幕。

清江浦区法院依托“无讼淮安·一码解纷”行政解纷平台，通过市司法局在清江浦区法院设立的行政争议解纷分中心，将起诉材料推送给盱眙县司法

局。春节假期刚结束，清江浦区法院法官冒着雨雪前往盱眙县，联合盱眙县自然资源和规划局、盱眙县司法局、穆店镇政府，调查2006年至2010年征地数量及标准为1.1万元/人的安置补助费是否发放到位，为下一步解纷工作找准问题、理清思路、确定重点。经核查，这一批纠纷共涉及7份征地批文，安置补助费未发放，受影响村民众多。

孙志丹、蒋同一决定去趟龙王山村，同村民代表谈一谈。今年2月25日，孙志丹、蒋同一等人第一次来到村里，就被村民围了起来。“当时大家你一言我一语，情绪十分激动。村民对法院能否帮助他们拿到补助费表示怀疑，我们好说歹说，争取到一个月协调时间。”孙志丹说。离开村子，干警们马不停蹄地忙碌起来。

在盱眙县法院的沟通协调下，3月11日，盱眙县政府组织两地法院、县司法局、县自然资源和规划局等部门召开争议化解推进会，明确尚未支付的安置补助费总额、支付资金的来源及到位时间。3月21日，案涉安置补助费全部发放至龙王山村委会。

解疑问 促公平 化纠纷

钱是到了，如何才能保证公平，成了新问题。“只有帮老百姓把账好好算细致，

算明白，将他们心中的问号都解决，纠纷才能真正得到化解。”孙志丹说。

孙志丹带着干警们二进龙王山村，召集村民举行会议，针对村民普遍关心的养老保障、二轮承包到期后土地归属等问题，一一进行解答。

村民会议上，不少村民提出安置补助费要按人口计算，可村民主张的人口数与法律规定的人口数并不一致。一些村民产生“会不会乱发”的担心，如何让补助费发得心悦诚服？法官们在认真听取意见后，展开了讨论。为切实做到依法解纷，清江浦区法院邀请清江浦区人民检察院参与联动化解，主动接受检察机关监督。

动真情 下功夫 获支持

仲春时节的龙王山村，春寒料峭，路旁的油菜发力生长，满目金黄。清江浦区法院、清江浦区检察院与市司法局、盱眙县司法局、盱眙县法院五家单位组建联合工作队，第三次进入龙王山村开展法律释明和争议化解工作。在检察机关的见证支持下，法官耐心向村民解释谁是征收土地的责任主体，讲清征收土地与土地流转的区别、农村建设用地和农用地的区别，明确征收土地补偿的组成，安置补助费的发放条件、计算方式及发放程序，安置人口名额数的计算标准等。“第四、第五次来村子，我们都与

村民谈到晚上9点多，在回程的车上，大家还在讨论案件中还有哪些问题需要向村民解释清楚。”蒋同一说，“五一”假期，我们全家出动，第六次来到龙王山村。村民早就在村部门口等了，刚一下车，大家就过来打招呼，村民的信任和热情，让我们看到了解决问题的希望。”

动真情、下真功夫就能赢得理解和支持。清江浦区法院提议以村民小组为单位，通过民主议定程序制定小组内分配的方案，得到村民的一致认可。方案公示后，补助款开始陆续发放。此时的龙王山村，已经一片初夏景象，满目苍翠。饱满浑圆的油菜籽压弯了枝头，在阳光的照耀下熠熠生辉。领到钱的村民开始收拾行囊，安心进城务工。

“过去三年，清江浦区法院首创的行政审判‘同心圆’工程推进依法行政，取得明显成效。”市中级人民法院副院长王新阳说，“在此基础上，今年淮安两级法院在处理涉众纠纷时，妥善运用诉前解纷、府院联动、司法协作三项机制，圆满实现保障利益、化解争议、依法行政三个目标。”

